

以海纳百川胸怀 广纳全球“合伙人”

厦门火炬高新区打造国际化人才引聚高地

相关链接

火炬高新区 三大引才赛事

“鹭创未来”中国厦门 海外创业大赛

“鹭创未来”中国厦门海外创业大赛经过5年发展,已成为厦门市和火炬高新区在海外引才的一张响亮名片。

大赛累计招募海外人才项目近600个。目前,第六届英国赛区已正式启动,利用海外创渠渠道资源,启动海外科技人才招聘工作。

厦门金砖创新基地人才赛道暨留学人才创新创业大赛

火炬高新区参与主办厦门金砖创新基地人才赛道暨留学人才创新创业大赛,共征集项目104个,获奖项目27个,其中对接落地项目3个,另有5个意向落地。

中美青年创客大赛 厦门分赛区选拔赛

自2015年厦门大学首度承办该项赛事以来,火炬高新区管委会即在比赛筹备、举办和资源对接等方面给予长期坚定支持。

今年,中美青年创客大赛厦门分赛区选拔赛于4月中旬启动,经过评审,最终有25支队伍,近110人进入分赛区的决赛选拔。

福建省企业经营管理评价推荐中心(以下简称中心)是2000年1月由福建省委编办批准成立的事业单位,主要从事社会化考试、人才测评、管理咨询、研修培训、经营管理人才评价、人才背景调查以及福建省职业技能统一认定等服务的专业机构,隶属于中国海峡人才市场。中心开展的主要业务有:

- 一、提供专业的社会化考试服务。中心拥有专业的社会化考试命题、面试专家队伍和考务工作人员队伍,建有社会化考试题库管理系统,企事业单位公开招聘报名系统、面试评分系统和面试抽签系统,拥有先进的无纸化考试技术,承接省内外党政机关、国有企业等单位委托的招考命题阅卷、笔试面试考务组织实施等项目。
- 二、提供科学的人才测评服务。中心拥有心理学、专业的PC端、手机端人才测评系统和一支专业的测评专家队伍,具有丰富的测评服务经验,常年为用人单位开展岗位素质、能力素质、心理素质、就业指导、公共职业等方面专业化人才测评与专家工作坊服务。测评业务涵盖机关、企事业单位的招聘考核、选拔晋升、人事调配、定岗安置、组织调整、人员盘点、培训提升等,单位员工或个人心理健康、个性性格测评、高校毕业生就业、高考志愿填报前的个人职业兴趣、职业倾向、职业适应度测评咨询服务等。开展企业经营管理人才评价与人才背景调查服务。
- 三、提供个性化的管理咨询服务。中心拥有一支专业的管理咨询专家队伍,根据客户需求,为企业单位提供人力资源战略规划、组织设计、工作分析、薪酬体系设计、绩效考核管理、培训体系搭建等专业化人力资源管理咨询服务。
- 四、提供定制化的经营管理研修。中心整合省内外管理、经济、金融、人文等领域雄厚的高校、企业的教学力量及科研机构的研究力量,提供定制化研修培训服务项目;受党政有关部门或企事业单位委托,组织或承办中高级经营管理人员培训研修、企业家人才专题研修、职业经理人培训研修等,致力于培养优秀企业经营管理人才,提升企业经营管理能力和水平。
- 五、提供统一的职业技能认定服务。中心负责福建省认定职业技能认定职业技能统一认定,按照统一标准、统一试卷、统一考务管理、统一证书核发的方式组织实施职业技能认定。目前,统一认定的职业(工种)范围:企业人力资源管理师、劳动关系协调员、健康管理师、公共营养师、婚姻家庭咨询师、电子商务师、物流师、采购师、营销员、物业管理员、房地产策划师、客户服务管理师、职业指导员、创业指导员、会展设计师、广告设计师、室内装饰设计师等17个职业及其所属工种。

联系方式:
1.考试服务咨询电话:0591-87383113,88208224;
2.人才测评、背景调查服务咨询电话:0591-87383146;
3.管理咨询、研修培训服务咨询电话:0591-87383141;
4.职业技能认定服务咨询电话:0591-87383141、87383162。
办公地址:
福建省福州市软件大道89号福州软件园F区7楼13层(邮编350003)



外国人才参观厦门火炬人工智能专业孵化器

本报讯 4年前,厦门福茂科技创始人王福宇来到厦门火炬高新区创业。4年后,企业团队从几个人发展到几十人,研发完成12款产品,并推出国内首创的粉末式原子层沉积设备。他说,作为“新厦门人”,不仅感受到厦门的高颜值和宜人气候,也充分感受到政府的高效对接和火炬高新区的优质服务。

人才工作关乎厦门经济特区未来发展的核心竞争力,关乎火炬高新区高质量发展的根本。火炬高新区贯彻落实中央和省、市委人才工作部署,围绕新形势新要求,认真落实人才驱动战略,从渠道、产业、服务三个方面,抓好国际化人才引进工作,广纳全球“合伙人”。

他的选择

产业发展机遇好 政府服务意识强办事效率高

今年46岁的王福宇说:“在这么美丽的城市创业,实现了自己的梦想。”

“厦门给我的第一印象,就是美丽、干净、人民友善,办事效率高”,王福宇说,在厦门创业后,最大的体会就是政府服务意识强,从公司的注册、场地、资金、对接产业链上下游都给了他们很大的助力。

“厦门有非常好的LED、新能源先进制造企业,三安、瀚天成、乾照光电、士兰微、宁德时代、中创新航等众多一流企业集聚,而我们正好是做高端制造装备,对我们来说,这是很好的产业发展机遇”,王福宇介绍,四年来,福茂科技研发项目有序进行,并与各大锂电池厂达成产业合作,积极推进厦门高端装备产业链建设,2021年通过了国家高新技术企业认定。

扎根火炬高新区这片创新沃土,福茂科技不断结出创新硕果,截至目前,研发完成12款产品,已获专利17项。一系列高端装备产品,让福茂科技在市场上高歌猛进,并得到资本青睐,成立至今累计获得融资6000万元,B轮融资正在进行中。

他和她的选择

良好的营商环境和人才政策

和王福宇一样,张龙晖回国创业,也得益于一次大赛。2015年,张龙晖获得教育部第十届“春晖杯”留学人员创业大赛优胜奖。“参加‘春晖杯’大赛,是我走上创业路的一个契机。赛后的对接活动更是推动我回国创业的最重要因素。”张龙晖说道。

经过多地考察,故乡厦门良好的营商环境和人才政策,

个专利可视化智能导航平台,该平台在金砖厦门会晤期间吸引多国领导人驻足参观。

作为初创型中小微科技公司,资金短缺是智融合科技面临的现实问题。“在厦门市留学人员服务中心和火炬高新区的帮助下,公司入选了国家人社部‘中国留学人员回国创业启动支持计划’、厦门市科技局留学人员专项资金等扶持计划。此外,场租、税收等一项又一项的扶助,帮助企业度过艰难的初创期。”张龙晖说。

智融合科技专注大数据、深度学习、自然语言处理与新一代人工智能技术研发,打造了ZFUSION知识产权大数据智能服务平台,包含107个国家的超过2亿多项知识产权国际化数据,为上市公司、政府相关部门、高校等提供知识产权的智能平台服务,未来将持续打造生态化产品,建立创新者的新生态。

值得一提的是,火炬高新区良好的创新创业氛围,同样吸引了张龙晖的爱人奚丹。2020年,奚丹参加了教育部主办的“春晖杯”中国留学生创新创业大赛并获得优胜奖。大赛入围后,奚丹也在火炬高新区创办了厦门康养谷科技有限公司,并获得高新区50万元创业扶持资金。如今,夫妻俩的创业故事在火炬高新区传为一段佳话。

“来厦门,来对了。”张龙晖深情地说,“厦门用开放、包容记录着我们的青春和梦想。奋斗的故事有心酸也有疲惫,但吹吹海风,品品茶,我们就又有了继续前进的力量。”

他们的选择

产业平台的国际化和鼓励创业的法规

志合者,不以山海为远。

世界聚焦厦门,全球人才汇聚火炬高新区。选择厦门、选择火炬高新区的国际化人才越来越多。数据显示,目前,常驻火炬高新区外籍人才有1300多名,台湾特聘专家专才近200名。一个个全球“合伙人”加盟,智慧、才情竞相奔涌,让火炬高新区创新创业活力不断迸发。

让人更欣喜的是,园区人才集聚呈现链式效应。这个故事是有力佐证——园区企业缔成科技蔡伟博士“登鹭”后,先后为火炬高新区引进全磊光电、傅里叶电子、肖克利能源等一批高层次留学人才企业。

双向奔赴,互相成就。“近悦远来”,探索火炬高新区吸引、集聚国际化人才的密码,产业平台国际化、引才渠道国际化、人才服务国际化是关键因素。



乡村振兴进行时

“我们在这里找到了奋斗的热土”

——记乡村振兴中的青年人才

随着美丽中国建设持续推进,乡村振兴如火如荼,回归乡野创业、就业成为越来越多年轻人的选择。

在福建乡村,世代躬耕的当地人近年迎来一批批“新农人”。他们中,有用大数据赋能传统茶产业的“海归”农民,有用文创产品装点小镇的创业团队,有靠直播带货助农富农的网络主播……回归乡野的青年人才,给村庄带来新气象,也使得自己的人生有了更多可能。

“海归”农民:用科技点亮千亩茶山

雨后初晴,位于武夷山市星村镇的戏球大坪洲生态茶园,一排排桂花、银杏、红豆杉等树种套种在茶田间,为漫山绿意增添一抹亮色。

这是“90后”茶人方舟的茶园。从见缝插针套种油菜花、紫云英、大豆等绿肥作物,到引入微生物防治害虫,作为一名“海归”硕士,方舟正努力做一名科技“新农人”。

“在茶叶周围套种上绿植,补充土壤肥力的同时,还能有效防止茶叶受到虫咬。”蹲在茶田间的方舟,一边观察茶叶长势,一边描述着生态茶园的蓝图。2016年,曾留学海外攻读大数据分析专业的方舟回到家乡,和乡亲们一起“耕作”千亩茶山。通过大数据分析和扫描建模,他与团队研发的智能采茶机,自动采摘的茶叶优质率达到90%以上,减轻农忙时节的劳作压力,进一步提升茶叶品质。

茶叶在武夷山源远流长,十里八乡百姓以此为生。在方舟看来,用现代科技给传统茶产业赋能,是这一代“新农人”的使命。“我们的根在哪里,我们的事业就在哪里。作为‘90后’茶人,我要将所学知识与前辈们的经验相结合,帮助传统农业转型升级。”方舟说,乡村振兴的号角下,这片郁郁葱葱的茶山将是武夷山新一代农人的逐梦之地,随着越来越多青年投身茶园,实现这一目标不会太远了。

文创团队:在乡村开辟一番天地

走进武夷山市五夫镇“诸子窑”陶瓷文创工作室,一排排大小不一、形态各异的陶艺作品,摆放在木制长桌上,让前来参观和学习体验陶艺制作的游客眼前一亮。

刘叶锋是“诸子窑”的创办人之一,2018年从福建江夏学院毕业后来到五夫镇从事基层工作。在此期间,凭借自己对陶瓷的兴趣爱好,他和两个朋友共同创立了陶瓷文创工作室。“对我而言,这是一个全新的开始,我的梦想也在

此起航。”他说。

“诸子窑”致力于将当地传统文化元素融入产品设计。“特色文创是地方文化的载体。龙鱼戏是五夫镇的一种传统民间文化表演活动。近期我们就在忙着设计‘龙鱼’。”刘叶锋说。

作为理学宗师朱熹故里,五夫镇近年来大力发展旅游业,年接待旅游人数达20万人次。蓬勃发展的旅游业也为工作室带来络绎不绝的游客。“暑假是旅游旺季,每天都有很多人前来学习体验陶艺制作,周末更是早就订满。”刘叶锋说道。

除了开办文创工作室,去年夏天,刘叶锋还和同事自掏腰包购置设备,收购村民的莲子制成莲子冰棒。仅两个多月,冰棒就卖出2.7万元,带动整条老街的莲子销售额近5万元。

在刘叶锋看来,乡村振兴给了青年人才广阔的舞台,“乡村需要我们,我们在这里找到了奋斗的热土”。

电商主播:用网络架起富农桥梁

“大家好,我们现在所处的地方是宁德市寿宁县下党乡,今天给大家看下当地的香菇。”在下党村75号直播间,夏美雄正在网络直播销售当地的农产品。

33岁的夏美雄来自寿宁县托溪乡,之前在成都等地从事建筑行业。2020年,看到下党乡发展越来越好,他便来下党乡创业,组建团队开展网络直播,通过拍摄短视频展示下党乡的自然风光,线上销售当地的高山茶、土蜂蜜等农产品。

“我们团队每天平均直播2场,每场2小时左右,两个直播账号共有7万左右的粉丝,去年直播带货销售额高达170多万元。”夏美雄介绍说,“像下党乡坑山村原本茶叶销售不佳,通过我们直播带货售卖茶叶,去年全村线上销售额达到20多万元。”

除了直播带货,夏美雄团队还创办了“福三公”餐馆,主打农家菜,去年营业额达90多万元。

夏美雄认为,现在取得的创业成果得益于当地优秀的创业环境和政策。“创业期间,下党乡政府不仅免去直播间场地的一年租金和水电费,每个月还给予创业团队一定的生活补贴,帮助申请直播资质。”他真诚希望更多的年轻人能回到下党乡,为家乡发展贡献出一份贡献。

(通讯员 徐瑞青 许林贵 郑良 吴剑锋)

“五在石狮”齐发力 全国人才跑石狮

本报讯 近日,一份由第一财经首发的我国各县城人口密度榜在网上引起热议。

根据各地公布的人口数据梳理,我国目前共有27个县域的人口密度超过1000人/平方千米大关。其中,人口密度前十的县域分别是石狮、晋江、龙港、昆山、江阴、义乌、玉环、温岭、三河和张家港。在中国县域人口密度排名前十中,石狮位居第一位。

为什么地处泉州南部的地区的石狮,会成为中国人口密度最高的县域呢?对此,业界专家的观点是,近年来石狮不断推进产城联动和高质量发展,建设更加宜居宜业的城市,让更多的新石狮人乐于在此创新创业。

近年来,石狮立足城市基因,打造“超千亿规模的电商网红区域中心”,努力推动差异化出圈。特别是今年初,石狮出台了“创在石狮”“购在石狮”“游在石狮”“吃在石狮”“住在石狮”等五个工作方案(简称“五在石狮”),吹响全面进军现代化商贸之都的号角。今年4月18日至5月8日,“五在石狮”直播节全域销售达8亿元,吸引4100多万人次在线观看。2021年,石狮电商销售额达1258.4亿元,比增43%,位居“2022年度全国县市电商竞争力百佳样本”第3位。

除了电商产业,市场采购贸易试点也为石狮引来活水。今年1月—8月,石狮市场采

购贸易方式出口额达337.17亿元,增幅39.93%,自2018年试点获批以来,累计出口额达1231.48亿元。

产业的高质量发展引来全球各地的优秀人才。“石狮的采购环境非常好!”埃及青年亨利之前在广州做服装生意,2015年与朋友来石狮采购后,便将生意从广州转移到石狮。据统计,目前石狮已有超4万个电商卖家,7个淘宝镇和32个淘宝村,电商从业人员超20万人。

不仅如此,石狮还越变越漂亮了。近年来,石狮统筹推进海岸带综合开发保护,修复古浮湾、斗美湾、红塔湾等滨海生态景观,建成锦江外线、锦尚外线、永宁外线等沿海景观通道,完善宝盖山、灵秀山、风炉山等生态景观体系,新增学府公园、湿地公园、花海谷公园、红塔湾海岸公园、将军山海军公园等市民休闲场所,吸引了八方来客。

2021年,石狮入选全国县域旅游综合实力百强县,旅游接待总人数766.91万人次,同比增长41.7%;旅游总收入87.43亿元,同比增长52.7%。今年国庆长假,石狮接待旅游人数42.8万人次,同比增长176%,实现旅游收入3.68亿元,同比增长433%。石狮已成为一座能够聚集人才、人口、人气的真正网红城市。

(通讯员 温文清 王鹏达 张建权)

福鼎实施“鼎聚英才”名师工程

本报讯 近日,福鼎市举办“鼎聚英才”名师工程启动仪式暨首届名师讲坛活动,福鼎市人社局、教育局、卫健局、茶产业中心、人才办等有关单位领导,名师嘉宾、技能大师工作室和“名医师带徒”工作室负责人及教师代表、茶业创业青年代表共50余人参加。

活动现场为省级和宁德市级技能大师工作室、宁德市级“名医师带徒”工作室授牌。

仪式后开展首届名师讲坛活动,中国制

茶大师林振传、省特级教师潘家料分别作主题演讲。

近年来,福鼎市委、市政府高度重视人才工作,特别注重青年人才培养,大力实施“名师工匠”工程,充分挖掘高层次人才“传帮带”作用,在各行各业培养了一大批青年人才。升级实施“鼎聚英才”名师工程,通过加大名师工作室奖补,定期举办名师讲坛、技能比武等活动,促进名师自我发展,打造名师队伍。

(通讯员 吴凯铭)